
Husum Sogn – Menighedsråd ​ ​           REFERAT​ ​ ​ Husum den 18. marts 2026  
 

Referat af menighedsrådsmøde onsdag den 18. marts 2026 kl. 18.30-20.30 
Fravær med anmeldt forfald: Anja og Elsebeth 
Fravær med uanmeldt forfald: ingen  

 
Forslag til dirigent: Heidi 

1. Bemærkninger til referat af sidste møde: Meddelelse fra kirkeværgen - gulvet laves i 2027. 

2. Meddelelser fra formanden: Der tilføjes et punkt; 4d 

3. Årsregnskabet (BILAG 1) til godkendelse:  

a.​ Overskydende midler sættes ind på vedligeholdelsesplan, så vi ikke skal søge penge igen.  

b.​ Årsregnskabet 2025 er godkendt af menighedsrådet. For: 10, imod: 0, blanke: 0. 

Menighedsrådet godkendte kirkekassens årsregnskab 2025 med identifikationsstemplet 

”Husum Sogns Menighedsråd, CVR-nr. 21828017, Regnskab 2025, Afleveret d. 04-03-2026 

21:38”. 

4. Beslutningspunkter  

a. Forslag til nedsættelse af udvalg til at se på gudstjenesternes form og indhold, mhp.  

    eventuelle ændringer:  

i.​ Der foreslås mere kor og rytmisk musik.  

ii.​ Et udvalg kunne tage på tur rundt i de Københavnske kirker og opleve anderledes  

        gudstjenester. I området har vi Husumvold og Bellahøj Kirke med “anderledes”     

        højmesser rent musikalsk.  

iii.​ Det er noget som skal godkendes hos biskoppen i sidste ende.  

iv.​ Overvejelser: Iben og Bettina er glade for højmesserne i deres nuværende form, men  

er lydhøre for input og dialog. Kirsten Thorup er som organist også glad for  

højmesserne som de er. Der er erfaring fra tidligere omkring  

gudstjenester med varierende musik og indhold, som har været gode, men hvor der  

ikke dukkede særlig mange op. MR er både interesserede i anderledes og mere  

rytmiske gudstjenester eller arrangementer, men er også glade for det nuværende  

format.  

v.​ Der er et større arbejde i faciliteringen af “anderledes” arrangementer og det er  

        vigtigt at overveje, hvem der skal stå for det.  

vi.​ Et udvalg nedsættes: Anitha, Anne Bodil, Iben, Bettina og Ulla. Kirsten og Frank 

vender tilbage ift. hvem af dem, der skal være med. Udvalget skal mødes og drøfte  

idéer, muligheder osv. Anne Bodil indkalder til møde. 

b. anden pinsedag – hvad skal der ske?:  

i.​ Det plejer at være i Grundtvigskirken, men i år bliver det her i Husum Kirke. 

ii.​ Det er en tid på året, hvor der sker meget; det kunne være en almindelig højmesse  

        med udvidet kirkekaffe. 

iv.​ Iben og Kirsten aftaler, hvordan gudstjenesten skal blive. Det er vedtaget af  

        menighedsrådet - for: 10, imod: 0, blanke: 0. 

c. Bibeholdelse af kirketekstiler?:  

i.​ Det er fortsat på to do listen i æstetikudvalget, og de har til ansvar at afgøre, hvad  

der skal prioriteres.  

ii.​ 200.000 kr. af de frie midler er øremærket til kirketekstiler. 

d. Bededagsarrangement (v/Bettina): Maibritt er med til at arrangere vandretur til  



bededagsarrangement. 

5. Nyt fra:  

a. Kirkeværge:  

i.​ Vi arbejder stadig på at få tilbud i hus vedr. maling af træværk, døre og karme   

        m.v. Der arbejdes også på at få godkendt ansøgning vedr. rep. af tårnfacaden  

        samt udskiftning af zinkinddækninger til kobber. 

ii.​ Fra Elsebeth: personalet bruger utrolig meget arbejdstid på kirkeværgearbejde.  

        Der er behov for at gentænke, hvem der skal sidde i det understøttende udvalg  

        (pt. Kirsten Ø og Frank). Dette tages med som et punkt på næste  

        menighedsrådsmøde. 

b. Kontaktperson:   

i.​ Fra Elsebeth: da vi er mere end 9 lønnede personaler, er det lovpligtigt at have  

et AMU (arbejdsmiljøudvalg) bestående af en fra ledelsen (altså MR) den  

personaleansvarlige og en af personale valgt.  

ii.​ Disse skal senest 3 måneder efter valget gennemføre det lovpligtige kursus  

herfor. Det kursus var Jens og Elsebeth på d. 10. - 12. marts. Det var høj  

intensivt. Der er meget vi skal arbejde med, da vi jo starter fra bunden. 

iii.​ AMU skal nok på dagsordenen fremover 

iv.​ Ud over et godt kursus havde Elsebeth en influenza med hjem, hvilket desværre  

har krævet aflysninger af andre møder - også afbud til første del af  

personalelederkurset som Elsebeth skulle have været på i tirsdags. Så her er et  

hængeparti. 

c. FDF:  

i.​ Der er bestyrelsesmøde i morgen 19/3. Fast punkt diskuteres: medlemstal 37  

under 18 år, 22 over 18 år.  

ii.​ Landslejrår: alle kredse i hele landet mødes. De vil prøve at få flere medlemmer  

blandt de yngste ved forskellige initiativer der er i støbeformen. 

        iii.​ Elsebeth melder afbud til mødet i morgen. 

d. Aktivitetsudvalget:  

i.​ Husum Summer 6/6. FDF kan ikke garantere, at de kan hjælpe i år. Det skaber  

problemer med at køre ting frem og tilbage samt sætte telt op. Sarah melder 

tilbage senere, om FDF kan hjælpe og om de selv deltager. 

e. Korsagergaard:  

i.​ Der er konstateret skimmelvækst i inddækning mellem VGs altaner og de to  

        BH.stuer i stueetagen. De to BH stuer er midlertidigt genhuset i Arildsgård.  

       – Afventer svar på prøver i forhold til tilbagevenden til egne bygninger. 

ii.​ MP har været til møde med ledelserne af institutionerne, Børneringen, KKEJD  

       (Københavns Kommunes Ejendomme) og BUF (Børne-ungeforvaltningen) med  

       henblik på lejekontrakt. Aftalen er pt. at der udarbejdes en allonge til BHs  

       driftsoverenskomst, som beskriver at det der KKEJD der varetager  

       vedligeholdelsen af bygningen, mod at der ved større arbejde optages pant i  

       bygningen. 

iii.​ KKEJD er endnu engang oplyst at BH / MR ikke er interesseret i at sælge  

        bygningen til KK. (Københavns Kommune). For vi kan indgå en aftale omkring  

        vedligeholdelse, skal vedtægterne godkendes af BUF. – BUF vil rykke ansvarlig  

        for snarlig godkendelse. 



 ​         iv.​ Begge institutioner får pæd.tilsyn medio april, hvorefter der afholdes faglig  

        dialog, hvor tilsynets observationer vendes. Resultatet af disse tages med til  

        majs MR.møde. 

v. ​ Iben træder ind i bestyrelsen igen, da Sylvester ikke har mulighed. 

f. Provstiudvalg: Læs referaterne fra møderne 

g. Præsterne:  

i.​ Iben hilser fra Lasse-Just, var meget glad for sin praktik her, han kommer igen i  

        maj, til mere praktik.  

ii.​ Iben er blevet spurgt om hun vil tage en deltidspraktikant i efteråret. Det  

        betyder, at der kan komme en praktikant vi ikke vil se meget til.  

iii.​ Vi har fået ny kollega. Sylvester er sympatisk og imødekommende, positiv  

        feedback på sin første højmesse. Han er udfordret af sit faste job i Brønshøj  

        kirke, Iben og Bettina arbejder på at få dækket arbejdsopgaverne ind.  

h. Kommunikationsmedarbejder: Signe er glad for at være gået op til 25 timer, så al 

kommunikationsmaterialet forhåbentligt kan blive lavet i bedre tid. 

i. Medarbejderrepræsentant: Der har været problemer med alarmer, der ikke er sat til om 

aftenen og ulåste vinduer/døre.  

j. Æstetikudvalg: Nogen skal kigge på gulvene hen over sommeren, de “popper op” hist og 

her, og der er lidt revner. 

k. Grøn omstilling: ikke noget nyt. På FU mødet er der foretaget en beslutning om, at vi 

hovedsageligt køber økologisk, medmindre det er uforholdsmæssigt dyrt. De som køber ind, 

skal bestræbe sig på dette. 

l. Kriseberedskab:  

i.​ Fra Elsebeth: beklager at må trække sig fra kriseberedskab af personlige grunde.  

Da provstiet gerne ser en præst deltage vil jeg anbefale at Iben går aktivt ind  

ligesom hvis Signe mener at have overskud, vil det være fint, at hun har fast  

plads i udvalget.  

         ii.    Det er MRs ansvar at arbejde med Kriseberedskab, altså ikke en KAN men en  

SKAL-opgave.  

ii.​ Lige nu er udvalget: Kirsten Ø, Anja, Maj-Britt.  

iii.​ Dette skal tages op som et punkt på næste MR møde. 

6. Siden sidst  

7. EVENTUELT  

8. Protokol underskrives 

Anitha Andersen, Formand 

Referent: Signe Bugge Schou (Kommunikationsmedarbejder) 

Husum, den 18.03.2026 

Til stede: Ulla Nielsen, Maj-Britt Bøgebo, Majken Ejlerskov Petersen, Heidi Kjærbo, Anitha Andersen, 
Nina Teddie Hansen, Anne Bodil Carlsen, Sarah Jeanett Dahlkild, SP: Bettina Birke Jensen, SP: Iben 
Hornshøj Sørensen, medarb. re.: Kirsten Thorup 

 


